
平成２５年度 朝日町地域公共交通活性化協議会（議事録） 

 

日時：平成２６年２月１４日（金） 

場所：朝日町開発センター２階会議室 

 

発言者 内   容 

事務局長 

（開会） 

 

本日の司会進行を務めさせていただきます朝日町政策推進課の渡辺と申しま

す。よろしくお願いいたします。 

それでは、開会に先立ちまして、委嘱状の交付を行いたいと思います。平成２

５年度の朝日町地域公共交通活性化協議会の委員の変更がございました。皆様に

配布されております次第の裏面に協議会委員の名簿がございます。変更になられ

ました方々を紹介いたします。社団法人山形県バス協会専務理事安藤昭雄（あん

どうあきお）様、朝日町区長会副会長長岡藤夫（ながおかふじお）様、東北運輸

局山形運輸支局首席運輸企画専門官畠山悟（はたけやまさとる）様、寒河江警察

署交通課交通課長門間智（もんまさとし）様、村山総合支庁西村山総務課西村山

地域振興室西村山総務課長兼西村山地域振興室長笹原真一（ささはらしんいち）

様、山辺町政策推進課政策推進課長樋口秀顕（ひぐちひであき）様以上の６名の

方々でございます。 

本日６名の変更になった委員の方の内、安藤昭雄様が欠席となっておりますの

で、５名の方々に委嘱状の交付をさせていただきたいと思います。町長から委嘱

状の交付をさせていただきます。 

 

（委嘱状を交付） 

 

それでは、これより平成２５年度朝日町地域公共交通活性化協議会を開会いた

します。 

はじめに、会長であります朝日町長よりあいさつをお願いします。 

会長（町長） 皆様大変ご苦労様でございます。本日は、平成２５年度朝日町地域公共交通活

性化協議会にご出席いただきまして誠にありがとうございます。そして、ただい

ま開会に先立ちまして新しく委員になられました６名の方々に委嘱状の交付をさ

せていただきました。今後ともご指導のほどよろしくお願いいたします。 

地域公共交通活性化協議会の協議の中でも説明があると思いますが、朝日町は

公共交通が脆弱であるという地域の中にあって、地域住民の方の足をなんとか確

保していこうということで、さまざま事業を進めさせていただいております。協

議の中にもございますが、朝日町・山形市間直行バスの運行、デマンドタクシー

の運行等々を実施させていただいております。これは協議会の皆様方のご協力な

しには運行できない仕組みになっております。 

私もさまざま町民の方々とお話をする機会を設けさせていただいております

が、足の面は大きな課題となっております。その中で直行バス、またはデマンド



型タクシー等々の運行により町民の方々にとりましてもありがたいというお声を

頂いているところでございます。なお、これらの事業につきましてもまだまだ改

善、改良の余地が多々あろうかと思いますが、一つ一つ着実に進めることによっ

て、地域住民の皆様の日頃の生活の安定に繋がっていくのではないかと認識して

いるところでございます。 

本日の協議につきましては、平成２６年度朝日町地域公共交通活性化協議会収

支予算（案）、平成２６年度朝日町町営バス運行計画ということで、ただいま申

し上げました直行バス運行計画、デマンド型タクシー運行計画という内容となっ

ております。皆様方からの活発なご意見をいただけますよう心からお願い申し上

げまして、私のあいさつにかえさせていただきます。 

本日はよろしくお願いいたします。 

事務局長 

 

本日の会議につきましては、朝日町地域公共交通活性化協議会規約第９条第２

項の規定によりまして、委員の１５名のうち過半数が出席していることから、会

議が成立していることを報告させていただきます。 

議長につきましては、規約第９条によりまして会長がなることになっています。

朝日町長に議長をお願いします。 

議長  議事（１）平成２６年度朝日町地域公共交通活性化協議会収支予算（案）につ

いて、事務局に説明を求めます。 

事務局 平成２６年度朝日町地域公共交通活性化協議会収支予算（案）について説明。

（資料１） 

議長 この件について、ご意見はございませんか。 

なければ、決を採りたいと思います。原案のとおり平成２６年度朝日町地域公

共交通活性化協議会収支予算（案）を承認することについて、ご異議ございませ

んか。ご異議ないものと認めます。 

よって、平成２６年度朝日町地域公共交通活性化協議会収支予算（案）は原案

のとおり承認されました。 

議長 続いて議事（２）の中の平成２６年度朝日町・山形市間直行バスの運行計画に

ついて、事務局に説明を求めます。 

事務局 平成２６年度朝日町・山形市間直行バスの運行計画について説明。（資料２） 

議長 この件について、ご意見はございませんか。 

なければ、決を採りたいと思います。原案のとおり平成２６年度朝日町・山形

市間直行バスの運行計画を承認することについて、ご異議ございませんか。ご異

議ないものと認めます。 

よって、平成２６年度朝日町・山形市間直行バスの運行計画については原案の

とおり承認されました。 

議長 続いて議事（２）の中の平成２６年度朝日町デマンド型タクシーの運行につい

て、事務局に説明を求めます。 

事務局 朝日町デマンド型タクシーの運行について説明。（資料３、４） 

議長 この件について、ご意見はございませんか。 



なければ、変更点も含めて決を採りたいと思います。原案のとおり平成２６年

度朝日町デマンド型タクシーの運行を承認することについて、ご異議ございませ

んか。ご異議ないものと認めます。 

よって、平成２６年度朝日町デマンド型タクシーの運行計画については原案の

とおり承認されました。 

議長 続いて議事（２）の中のその他報告事項について、事務局に説明を求めます。 

事務局 その他報告事項について説明。（資料５） 

（※直行バス復路２便化実証運行、デマンド型タクシー土曜実証運行、高齢者免

許証自主返納支援事業について説明。） 

議長 この件について、ご意見はございませんか。 

山形運輸支局 実証運行について、従来のネットワーク計画で定め運行しているものと、実証

運行とみなさんわかるよう差別化をしっかりしていただければと思います。 

直行バスの実証運行について数日間の運行ということですが、今のところ具体

的な運行日数は決定しているのでしょうか。 

事務局 ご指摘ありがとうございます。はっきりわかるように運行いたします。 

実証運行の期間ですが、まだ具体的には決定しておりませんが１週間から２週

間程度を見込んでおります。 

山形運輸支局 ネットワーク計画の年度については、１０月から９月までとなっております。

実証運行が好評で本格運行となった場合、ネットワーク計画を変更するというこ

とであれば、９月末までが申請となります。変更する場合には、その段階での申

請をよろしくお願いいたします。 

事務局 承知いたしました。よろしくお願いいたします。 

区長会  高齢者運転免許証自主返納支援事業はいつから開始されたのですか。 

 これまでの申請件数は何件ですか。 

事務局  平成２５年４月より開始し、これまでで１４件の申請がありました。 

議長 その他ご意見はございませんか。他になければ、こちらにつきましても皆様方

より承認をいただきたいと思います。原案のとおり承認することについて、ご異

議ございませんか。ご異議ないものと認めます。 

よって、その他報告事項については原案のとおり承認されました。平成２６年

度実施させていただきたいと思います。 

協議（３）その他についてなにかありましたらお願いいたします。ないようで

すので、これで協議は終了いたします。 

慎重審議ありがとうございました。 

事務局長 

（閉会） 

協議はすべて終了いたしました。ありがとうございました。 

以上を持ちまして、平成２５年度朝日町地域公共交通活性化協議会終了とさせ

ていただきます。大変ありがとうございました。 

 


